

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гетигежевой Амины Заурбиевны «Клиническая, медико-экономическая и социальная эффективность терапевтической помощи больным с сердечно-сосудистой патологией в условиях дневного стационара» представленной на соискание ученой степени кандидата наук по специальностям 14.01.04 - внутренние болезни, 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение.

Многочисленными исследованиями отечественных ученых доказана медицинская, экономическая и социальная эффективность дневных стационаров, развитие которых в современных социально-экономических условиях становится особенно актуальным. Развитие сети дневных стационаров позволяет более рационально использовать коечный фонд больниц, а также способствует эффективному применению возросших диагностических возможностей поликлиник. Вместе с тем остается нерешенным ряд важнейших вопросов функционирования дневных стационаров, в том числе внедрения современных комплексных методик лечения и диагностики наиболее распространенной патологии, к которой относятся и сердечно-сосудистые заболевания. В этих условиях проблемы научного обоснования потребности населения в койках дневных стационаров с учетом региональных особенностей, а также повышения медико-экономической эффективности их деятельности приобретают для Кабардино-Балкарской республики особую актуальность.

В связи с этим А.З. Гетигежевой проведено комплексное исследование эффективности функционирования дневных стационаров в Кабардино-Балкарской республике. Особое внимание уделено объемам и качеству медицинской помощи в дневных стационарах при медицинских организациях, оказывающих амбулаторно-поликлиническую помощь, в первую очередь терапевтического профиля, на долю которого приходится около 50 % коечного фонда.

Автором определена степень эффективности внедрения стационар замещающих технологий в практику здравоохранения и обосновать целесообразность лечения больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями в условиях дневного стационара. При сравнении фармакоэкономической эффективности лечения больных с артериальной гипертонией, хронической сердечной недостаточностью, стабильной стенокардией в дневном и круглосуточном стационарах отмечены экономические преимущества лечения больных в дневном стационаре.

На достаточно большом, статистически обоснованном материале показана практическая значимость проведения мониторинговых исследований здоровья населения, результаты которых позволяют анализировать и своевременно планировать в системе здравоохранения региона объемы медицинской помощи, в том числе стационарзамещающей.

Проведенный в работе анализ данных социологического исследования, основанного на изучении мнения пациентов и врачей, свидетельствует о целесообразности развития дневных стационаров, о ряде преимуществ такой формы медицинской помощи и ее социальной направленности. Вместе с тем автор указывает на необходимость коррекции выявленных недостатков в работе дневных стационаров и проведения эффективных организационных мероприятий по повышению качества лечения и роли дневных стационаров в оказании медицинской помощи населению.

На основе оценки современных проблем организации медицинской помощи больным терапевтического профиля в дневных стационарах медицинских организаций, оказывающих амбулаторно-поликлиническую помощь, разработаны предложения по повышению ее эффективности.

На основании полученных автором результатов, а также в соответствии с целью и задачами исследования диссертантом сделаны обоснованные выводы и разработаны практические рекомендации. Результаты работы получили отражение в 7 научных публикациях, в том числе 4 – в изданиях,

рекомендуемых ВАК Минобрнауки РФ, а также были доложены на научно-практических конференциях международного и регионального уровней.

Замечаний по автореферату нет.

Представленные в автореферате данные свидетельствуют о том, что диссертационная работа Гетигежевой А.З. «Клиническая, медико-экономическая и социальная эффективность терапевтической помощи больным с сердечно-сосудистой патологией в условиях дневного стационара» по актуальности темы, объему исследований, методическому уровню, научной и практической значимости полученных результатов, представляет собой законченное научно-квалификационное исследование. Работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой общественного здоровья  
и организации здравоохранения с курсом института  
последипломного образования государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего профессионального образования  
«Башкирский государственный  
медицинский университет»  
Министерства здравоохранения  
Российской Федерации, доктор медицинских наук,  
профессор  Назира Хамзиновна Шарафутдинова

10 марта 2015 г.

Подпись заведующей кафедрой общественного здоровья  
и организации здравоохранения с курсом ИПО  
ГБОУ ВПО БГМУ Минздрава России  
д.м.н., профессора Н.Х. Шарафутдиновой заверяю:

450000, г. Уфа, ул. Ленина 3  
БГМУ Минздрава России, тел. 8-347-272-42-21  
Nazira-h@rambler.ru

